
Istituto paritario “SACRO CUORE” 

 

VERBALE N° 4 

 

OGGETTO: seduta del Consiglio d’Istituto 

 

In data 14.11.2023, alle ore 18,00, in modalità on-line sulla piattaforma Meet, per convocazione (in 

data 08.11.2023) della Coordinatrice delle attività educative e didattiche di ogni ordine di Scuola 

presente nell’Istituto, si è riunito il Consiglio in oggetto per la 1^ delle sedute relative all’attuale a.s. 

2023/2024. 

 

Presenti:  

 

SCENZIA 

SIMONE  

(Sr Colomba) 

in qualità di rappresentante dell’Ente Gestore  X 

prof.ssa 

SIMONA 

TARDANI 

Coordinatrice delle attività educative-didattiche della 

Scuola dell’infanzia, primaria, secondaria di I grado, 

secondaria di II grado-Liceo Scientifico/delle Scienze 

Umane/Classico 

X 

Per il personale 

docente 

Scuola 

dell’infanzia 

ANNUNZIATA ROBERTA 

LOPEZ PAOLA                       

 

X 

Scuola 

primaria 

MORETTI SARA 

MARRA VALENTINA 

X 

X 

Scuola 

second di I 

grado 

PRUGNOLA MARIA RITA 

 

PIEGARI FRANCESCA 

X 

X 

Scuola 

second di II 

grado 

IACHETTA SIMONA 

 

FAGA GIULIO 

X 

X 

Per i Genitori Scuola 

dell’infanzia 

BIANCO SARA 

 

INCHINGOLO RICCARDO 

X 

 

Scuola  

primaria 

BISCOTTI LORENZO 

 

PENNELLI MARIA BEATRICE 

X 

X 

Scuola 

secondaria di 

I grado 

PANDOLFINI SIMONA 

 

ANGELINI ILARIA 

X 

X 

Scuola 

secondaria di 

II grado 

SOLCO LARA 

 

CANDELARESI SILENO 

X 

X 

Per gli Studenti 

a.s. 2023/2024 

Scuola 

secondaria di 

II grado 

CLARO GIULIA 

MALLARDO FRANCESCO 

X 

X 

Per il personale 

amministrativo, 

tecnico 

 ANELLI GIUSEPPINA 

 

X 

 

La Prof.ssa Tardani dà lettura degli argomenti all’Ordine del Giorno, di seguito riportati: 

 



1. Surroga consiglieri 

2. nomina dei componenti l’Organo di Garanzia 

3. ratifica dei P.O.F. annuali dell’Istituto (uno per ciascun ordine di Scuola)  

4. presentazione del Curricolo d’Istituto relativo alle competenze orientantive, 

in riferimento Decreto del Ministro dell'istruzione e del merito 22 dicembre 

2022, n. 328, concernente l'adozione delle Linee guida per l'orientamento, 

relative alla riforma 1.4 "Riforma del sistema di orientamento", nell'ambito 

della Missione 4 - Componente 1- del Piano nazionale di ripresa e resilienza 

(in allegato). 

5. Informativa relativa alla Piattaforma Unica 

6. varie ed eventuali 

 

 

1. Surroga consiglieri  

 

 

In quanto alcuni Consiglieri rappresentanti dei Genitori non sono più presenti in Istituto si è 

proceduto alla loro surroga nella persona di: 

- Sig. CANDELARESI SILENO terzo votato nelle votazioni tenutesi nell’ottobre 2022 per la 

scelta dei Genitori rappresentanti per la Scuola secondaria di II grado 

 

In quanto alcuni Consiglieri rappresentanti dei docenti non sono più presenti in Istituto si è 

proceduto tramite elezioni (9.10.23) alla loro surroga nelle persone di: 

- Sig.ra MARRA VALENTINA per la Scuola Primaria 

- Sig.ra IACHETTA SIMONA e Sig. FAGA’ GIULIO per la scuola Secondaria di Secondo 

Grado 

 

 

Come stabilito nello ‘Statuto degli Organi Collegiali’ dell’Istituto al cap. I, art. 3 per il quale 

l’incarico di <studente rappresentante> ha durata annuale, gli studenti rappresentanti quest’anno 

eletti (in data 9.10.2023) sono: 

 - CLARO GIULIA  

- MALLARDO FRANCESCO 

 

A loro il benvenuto da parte dell’intero Consiglio 

 

 

2. Nomina dei componenti l’Organo di Garanzia 

 

Il Regolamento d’Istituto, comprende il Regolamento degli Studenti1  che riguarda il 

‘comportamento’ atteso, da parte della Comunità educativa, dagli Studenti.  

Al suo interno si informa su quanto segue: “In caso di mancato rispetto delle regole definite, la 

Scuola si vede costretta a prendere adeguati provvedimenti disciplinari. È previsto un ‘ORGANO 

DI GARANZIA’ interno alla Scuola al quale presentare eventuali ricorsi contro le sanzioni 

disciplinari, da parte di chiunque ne abbia interesse”.  

 

 
1 [redatto sulla base del D.P.R. n.294/98 (‘Statuto delle studentesse e degli studenti della Scuola secondaria’), del D.P.R. 

n. 235/07 (‘Regolamento recante modifiche e integrazioni allo  Statuto delle studentesse e degli studenti della Scuola 

secondaria’), del prot. n. 2562 del 13.02.’08, del prot. n. 3602/PO del 31.07.’08] 



Nella 1^ seduta dell’attuale Consiglio di Istituto tenutasi in data 17.10.2022 si è proceduto con la 

designazione dei componenti dell’<Organo di garanzia>secondo le procedure indicate all’art. 29 del 

‘Regolamento degli Studenti’; ora è necessario procedere con le surroghe: 

 

 

docente designato dal Consiglio di Istituto 

IACHETTA SIMONA 

 

studente rappresentante  Scuola secondaria di II grado 

MALLARDO FRANCESCO 

 

 

3. ratifica dei P.O.F. annuali dell’Istituto (uno per ciascun ordine di Scuola)  

 

Il Consiglio di Istituto pone l’attenzione sui POF annuali dell'Istituto per ciascun Ordine di 

Scuola (ricevuti dai Consiglieri con la convocazione). I POF (in allegato) vengono integralmente 

adottati dal Consiglio. In ciascun P.O.F. è stato inserito il riferimento all’adozione delle Linee 

guida per l'orientamento, relative alla riforma 1.4 "Riforma del sistema di orientamento" (vd punto 

successivo). 

 

 

4. Presentazione del Curricolo d’Istituto relativo alle competenze orientantive 

 

La Coordinatrice espone i nuclei principali del Curricolo d’Istituto relativo alle competennze 

orientative, elaborato in sede di Collegio Docenti (Verbale n° 1 del 1.09.2022).  

 

5. Informativa relativa alla Piattaforma Unica 

 

La Coordinatrice espone le linee generali della Piattaforma Unica introdotta da Ministero 

dell’Istruzione e del Merito a partire dall’a.s. 2023/2024, in particolare la sezione relativa all’E-

portfolio. 

 

 

6. varie ed eventuali 

 

 

(a) Camposcuola Alpe di Poti  2023/2024. 

 

Suor Colomba ricorda al Consiglio l’organizzazione del camposcuola presso l’Alpe di Poti previsto 

per maggio, per le classi V Primaria e III Secondaria di I grado. 

(b) Corsi extrascolastici 

 

La Coordinatrice elenca i corsi extrascolastici attivati per quest’anno scolastico: 

 

- Teatro (Infanzia e Primaria) 

- Cambridge (Primaria, Secondaria di I e di II grado, con l’attivazione, da quest’anno, del corso 

propedeutico alla certificazione First) 

- English fun (Primaria, novità introdotta quest’anno) 

- strumento musicale (Primaria) 

- Dele (Secondaria di I e di II grado)  

 



 

(c) Open day 

 

Si comunicano le date per gli Open day:  

 

18.11.23 (Infanzia e Primaria) 

2.12.23  (Secondaria di I e di II grado) 

 

(d) Felpe 

 

Gli studenti rappresentanti ripercorrono le tappe che hanno portato all’individuazione di un logo per 

la scuola e riferiscono che si sono attivati per individuare una ditta per stamparlo su magliette e 

felpe.  

 

Alle ore 19.00  il Consiglio di Istituto chiude la seduta. 

 

La prossima seduta, che sarà concordata con il Presidente eletto, è prevista per il mese di 

febbraio 2024. 

 

Il Presidente 

Lorenzo Biscotti 

 

 

 

                                                      

Il Segretario      La Coordinatrice delle attività educative e didattiche 

Lara Solco     Simona Tardani 

 


